



# 法務通訊

李元簇題

發行人／黎翠蓮·出版者／法務通訊雜誌社·地址／臺北市基隆路2段170號  
發行部／編輯部電話／23315410·E-mail: book2066@yahoo.com.tw  
郵政劃撥帳號0003599-7·每逢週四出版全年400元

## 呼應國際反恐趨勢交流管制經驗 法訓所舉辦戰略性貨品管制研討會 齊聚國內外專家研商合作反恐策略

【本刊訊】法務部司法官訓練所於3月8日至9日，在該所大禮堂舉行「妨害國家安全犯罪之追訴—以戰略性貨品管制案件為中心」之國際研討會。

本次研討會係由法務部司法官訓練所、美國在臺協會、行政院國土安全辦公室及臺灣高等法院檢察署共同辦理。邀請德國聯邦法院高級檢察官Stephan Morweiser先生、新加坡高級政府律師兼國際刑法、諮詢與研究局刑事司司長Winston Cheng Howe Ming先生、美國聯邦助理檢察

官（俄勒岡州區）兼反恐怖主義協調員Charles F. Gorder先生、英國皇家檢察署中央詐欺小組非財務部門律師Luke Dockwray先生，及臺灣臺北地方法院檢察署主任檢察官江林達先生擔任主講人。與會人員包含各級法院及檢察署首長、法官及檢察官、調查局、海巡署、內政部警政署、財政部關稅局、經濟部國貿局相關承辦人參與。

研討主題係在回應國際反恐行動，分享各國對違反戰略性貨品出口管制起訴案件之偵辦經驗，相互觀摩

法制及交換有效執行經驗，以建構完備的管制法制（comprehensive legal framework）、建立有效率的進出口核可制度（efficient licensing system）、採行積極嚴厲執法政策（vigorous enforcement policy）及尋求有效的國際合作（effective international cooperation）等四管齊下，俾促進國家安全，期能防阻具大規模毀滅性武器之擴散，並交流打擊恐怖份子之策略，攜手合作，共同努力，遏制不法販運核物料，以保障國內及國際社會安全。

### 法務部長訪視基隆所屬

【本刊訊】為瞭解基隆地區檢察、調查及矯正業務現況，傾聽基層聲音並慰問所屬同仁辛勞，法務部部長曾勇夫於16日率檢察總長黃世銘、高檢署檢察長顏大和、矯正署署長吳憲璋、檢察司主任檢察官簡美慧及主任檢察官翁秀端等人至基隆地區訪視。

部長當日上午首先抵達矯正署基隆看守所，並陸續前往基隆監獄、基隆市調查站、航業調查處基隆站等單位視察，最後前往基隆地檢署並在該署舉行聯合座談會，邀請受視察單位首長及該署檢察官、行政科室主管參加，檢察官除開庭或執行內外勤業務者外，餘均踴躍出席，幾乎全員到齊。會中除各單位提供書面簡報外，該署涂達人檢察長並特別針對基隆地檢署轄區地理位置具有多山、多雨、

